Aalto-yliopisto
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos Pulkkinen/Sorsimo
Mat-1.1310 Matematiikan peruskurssi K1

2. valikoe ma 14.11.2011 klo 16.00-19.00

Kaikki yo-kokeessa hyvéksytyt laskimet ovat sallittuja. Ei taulukoita.

1. a) Laske matriisin

et =25 )
0 1.0 0
A 0 21 -1
-112 0
determinantti. Onko matriisi kdéntyva?
b) Laske matriisin
1 6 -2
B=1-3 1 4
2 -3 4
kédanteismatriisi.
2. Mé&éarita matriisin
2 0 -1
C=1|-1 3 -1
-2 -2 2

ominaisarvot ja vastaavat ominaisvektorit. Onko C' diagonalisoituva? Jos
on, mééritd matriisin diagonalisointi. (diagonalisoinnin k##nteismatriisia
ei tarvitse laskea) (53

3. Osoita, ettd funktio

_ J a*sin(2), kunz #0
f(x)_{O, kun z =0

on derivoituva pisteessé z = 0, mutta derivaatta ei ole jatkuva kyseisessd
pisteessa.

4. Yhtéls z® + 3z%y + y® = 1 médrittelee tason kiyrin y = y(z). Marita
kdyrdn tangentin yhtalo pisteessd (z,y) = (1,0). Missé pisteissd kiyrén
tangentti on x -akselin suuntainen?



